
 
 
  



ПРОГРАМА 

фахового випробування 

 для вступу до Одеського національного університету імені І.І. Мечникова  

для отримання рівня освіти «бакалавр»  

в галузі знань 23 «Соціальна робота», за спеціальністю 231 «Соціальна робота» 

 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Програма призначена для абітурієнтів, які бажають здобути кваліфікацію бакалавра з 

соціальної роботи в Одеському національному університеті імені І.І.Мечникова або іншого 

ЗВО України. 

Спрямованість фахового випробування визначила інтегративний характер його змісту, 

який розроблено на базі базових знань як теоретичних так і практичних аспектів соціальної 

роботи. 

Завданням фахового випробування є визначення: 

 рівня знання основних теоретичних знань з соціальної роботи; 

 вміння логічно мислити; 

 вміння використовувати набуті знання для аналізу соціальних явищ і процесів при 

розв’язуванні конкретних практичних задач. 

Фахове випробовування проводиться з теорії соціальної роботи. 

 

Формою проведення фахового вступного випробування з «Соціальної роботи» є 

відповідь на тести (тестування). 

 

  



ТЕМАТИЧНИЙ ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ, ЩО ВИНОСИТЬСЯ НА ФАХОВЕ ВСТУПНЕ 

ВИПРОБУВАННЯ З СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Визначення понять «теорія» та «модель» Сучасні уявлення щодо призначення теорій 

соціальної роботи Еволюція методології соціальної роботи Класифікації теорій та моделей 

соціальної роботи Традиційна класифікація теорій та моделей соціальної роботи Сучасна 

класифікація теорій соціальної роботи. Сучасні уявлення щодо теорій, які формують 

практику соціальної роботи.  

Структурна концепція психічної діяльності за З.Фройдом. Концепція 

психосоціального розвитку людини у суспільстві за Е.Еріксоном (зрілі (витіснення, проекція, 

раціоналізація, формування реакцій, сублімація) та незрілі (регресія, розщеплення, ізоляція 

афекту, проективна ідентифікація) форми психологічного захисту).  

Використання психодинамічного підходу в соціальній роботі з клієнтами. Теоретичні 

і методологічні основи біхевіористської моделі соціальної роботи. Основні терапевтичні 

підходи біхевіористської теорії (класичне обумовлення, оперантне обумовлення, соціальне 

научіння). Методи і техніки біхевіористської моделі соціальної роботи (метод класичного 

обумовлення, метод систематичної десенсибілізації, поведінковий контракт, соціальне 

моделювання). Застосування біхевіористського підхіду у сферах соціальної роботи. 

Теоретичні джерела когнітивної моделі соціальної роботи.  

Когнітивно-біхевіористська модель соціальної роботи. Ґрунтування гуманістичної 

моделі соціальної роботи. Використання гуманістичної моделі в практичній роботі. 

Екзистенційна модель соціальної роботи. Філософії екзистенціалізму. Позиція 

екзистенційного консультанта. Франкл та його погляди на сенс життя. Використання 

екзистенційної моделі у соціальній роботі (логотерапія, дерефлексія, модифікація основних 

настанов, нусогенний невроз, бібліотерапія, “буття в собі”, “буття для себе”).  

Загальна теорія систем. Базисні системи соціальної роботи. Концепції соціальних 

систем. Застосування теорій систем до практики соціальної роботи. Формування й 

утвердження екологічного підходу. Теоретичний стрижень екологічної моделі. Концепції 

практичного здійснення роботи за екологічною моделлю (концепції життєвого стресу, 

концепції протистояння, концепції ніші та ареалу, концепції родинності, концепції життєвих 

навичок).  

Класифікація та концепція теорії ролей. Застосування рольової теорії в практичній 

соціальній роботі. Головні ідеї радикальної моделі соціальної роботи. Застосування 

радикальних підходів. Радикальний фемінізм у практиці соціальної роботи. Теоретичні 

основи кризового втручання.  



Чинники зниження здатності індивіда протистояти стресовим ситуаціям. 

Використання кризового втручання. Найпоширеніші методи кризового втручання: кризове 

консультування та інтенсивний догляд (опіка). Основні напрями допомоги. Теоретичні 

основи зосередженої на завданні моделі соціальної роботи. Етапи діяльності відповідно до 

зосередженої на завданні моделі соціальної роботи (вивчення проблеми, узгодження мети і 

часових меж роботи, виконання завдань). Застосування зосередженої на завданні моделі 

соціальної роботи.  

Напрями сімейної терапії (структурна сімейна терапія, стратегічний, когнітивно-

біхевіористський, екзистенційний підхід). Теоретичні положення. Етапи процесу сімейної 

терапії. Техніки сімейної терапії. Психосоціальна терапія як комплексний підхід у соціальній 

роботі, який передбачає тривалий соціальний супровід клієнта соціальним працівником. 

Методи роботи за психосоціальної моделі. Ключові концепції у сучасній соціальній роботі. 

Якість життя. Ексклюзія (соціальне виключення) та інклюзія (включення). Стигма та 

дискримінація. Адаптивна розвивальна соціалізація. Резилієнс (стресостійкість). Наснаження 

(емпаурмент). 
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Критерії оцінювання фахового вступного іспиту до бакалаврату 

зі спеціальності 231 «Соціальна робота» 

 

Зміст тесту визначається на основі Програми вступних випробувань зі спеціальності  

231 «Соціальна робота» на основі НРК 6 та НРК 7. 

https://cutt.ly/VUzapUa


Результат вступного випробування оцінюється за шкалою від 0 до 100 балів. 

Тест для вступних випробувань зі спеціальності 231 «Соціальна робота» складається 

із завдань з вибором тільки однієї правильної відповіді. До кожного завдання подано чотири 

варіантів відповідей (А, Б, В, Г) з яких лише один правильний. 

Загальна кількість завдань тесту – 50. 

Завдання з вибором однієї правильної відповіді оцінюється в 0 або 2 тестових балів: 

- 2 бали, якщо вказано правильну відповідь; 

- 0 балів, якщо вказано неправильну відповідь, або вказано більше однієї 

відповіді, або відповіді на завдання не надано. 

Максимальна кількість балів, яку можна набрати, правильно виконавши всі завдання 

тесту для вступних випробувань – 100 балів. Мінімальний тестовий бал – 12 балів. 

 


